
2018D33516 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksre-
laties over de Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie 
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (VII) voor het jaar 
2018 (wijziging samenhangende met de Voorjaarsnota) (Kamerstuk 
34 960 VII). 

De voorzitter van de commissie,
Ziengs 

De adjunct- griffier van de commissie,
De Vos 

 
 
 
 
 
 
nds-tk-2018D33516 1



Nr. Vraag 
1 Er zijn extra middelen voor Logius gereserveerd. Wat zijn de 

doelstellingen van deze extra injectie? 
2 Wat is het totale bedrag dat extra naar de versterking van de lokale 

democratie gaat? 
3 In hoeverre is de overheveling van de middelen van het dossier 

ruimte en omgeving vanuit het Ministerie van Infrastructuur en 
Waterstaat naar de begroting Binnenlandse Zaken en Koninkrijks-
relaties nu voltooid? Zo nee, welke middelen moeten nog worden 
overgeheveld en wanneer vindt dat plaats? 

4 Is het waar, dat geld wat begroot is voor verduurzaming de 
huursector (FEH) wordt overgeheveld naar een fonds waar 
huiseigenaren (de koopsector) gebruik van maken? 

5 Waar wordt het budget van het Fonds Energiebesparing Huursec-
tor (FEH) à € 72,8 mln. precies voor ingezet? 

6 Wat waren of zijn de redenen waarom het beschikbare budget van 
het FEH niet of onvoldoende is gebruikt? 

7 Op welke laagdrempelige manieren stimuleert de overheid het 
verduurzamen van de huursector? 

8 Hoeveel budget trekt de overheid in 2018, 2019 en 2010 uit voor 
verduurzaming en energiebesparing in de huursector? 

9 Hoe duur is het om een huurhuis (gemiddeld) Nul op de Meter te 
maken? 

10 Hoe duur is het om een huurhuis (gemiddeld) CO2- neutraal te 
maken? Klopt het bedrag van € 52.000? Zo nee, hoe is het verschil 
te verklaren? 

11 Er wordt € 10 mln. extra beschikbaar gesteld voor gemeenteraads-
leden in kleine gemeenten. Waar is dit bedrag op gebaseerd en 
voor welke gemeenteraden (tot hoeveel leden) wordt dit geld 
beschikbaar gesteld? 

12 Er wordt € 28 mln. gereserveerd voor binnenstedelijke transforma-
tie. Waar is dit bedrag op gebaseerd en waar wordt dit geld 
specifiek voor gebruikt? 

13 De regering stelt € 10 mln. beschikbaar om de vergoeding van 
raadsleden in kleinere gemeenten gelijk te trekken met grotere 
gemeenten. Is dit een structureel bedrag? Voor welke periode? 
Hoeveel betekent dit per gemeenteraadslid in een kleine 
gemeenten? 

14 Wat gebeurt er nu al op het gebied van binnenstedelijke 
transformatie? 

15 Waarom wordt het beschikbare budget voor Fonds Energiebespa-
ring Huursector (FEH) in 2018 niet benut voor het doel waar het 
voor bedoeld was? 

16 Op welke manier gaat u ervoor zorgen dat het Fonds Energiebe-
sparing Huursector in 2018 beter benut gaat worden? 

17 Met betrekking tot het fonds voor (voor)financiering en investerin-
gen in binnenstedelijke locaties; is de € 28 mln. alleen voor de 
organisatie en het overleg van het fonds of ook voor het vullen van 
het fonds? Hoeveel komt er in het fonds terecht? 

18 Wat voor uitgaven worden binnen het Fonds Energiebesparing 
Huursector voor het energielabel gedaan? 

19 Wordt het Fonds Energiebesparing Huursector geheel opgeheven? 
Zo ja, komt er wat anders voor in de plaats om verhuurders te 
stimuleren om te verduurzamen? 

20 Hoe groot was de totale eindejaarsmarge? 
21 Is een deel ook benut ter dekking van tegenvallers op de begro-

ting? Zo ja, hoeveel en voor welke tegenvallers? Zo nee, waar 
wordt de eindejaarsmarge voor ingezet? 

22 Kan de incidentele verkoopopbrengst van het Rijksvastgoedbedrijf 
nader worden gespecificeerd? 
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Nr. Vraag 
23 Wat is na de verkoop het gemiddelde energielabel van de 

gebouwen van het Rijksvastgoedbedrijf? Kan daarnaast de totale 
Rijksvastgoedportefeuille in percentage worden uitgesplitst naar 
energielabel? 

24 Zijn er de komende jaren nog meer incidentele verkoopopbreng-
sten te verwachten bij het Rijksvastgoedbedrijf? Zo ja, is het 
mogelijk een inschatting te maken van deze opbrengsten? 

25 De verkoopopbrengsten vastgoed zijn meer in lijn gebracht met de 
omvang van de vastgoedportefeuille. Wat betekent dit concreet? Is 
dit gedaan naar aanleiding van de feedback van de Algemene 
Rekenkamer? 

26 Waarom was er niet reeds in de oorspronkelijke begroting een 
bedrag opgenomen voor het experiment centrale stemopneming? 

27 Kunt u toelichten waarom de middelen voor de Nederlandse Cyber 
Security Agenda voor de periode 2019–2021 afwijken van de 
bedragen die genoemd worden in de resterende RA-reservering op 
de aanvullende post bij Voorjaarsnota (bijlage 5 Kamerstuk II 
2017/18, 34 960, nr. 1)? 

28 Op welke manier en wanneer worden de opgedane ervaringen van 
corporaties onder de regeling stimulering wooncoöperaties 
gedeeld? 

29 Kunt u toelichten waarom niet alle middelen voor de energiebe-
sparing in de koopsector in 2017 tot besteding zijn gekomen? 

30 Hoe wordt gestimuleerd dat er in 2018 meer gebruik gemaakt gaat 
worden van de subsidieregeling energievoorziening eigen huis? 

31 Kunt u aangeven welk deel van de € 90 mln. die beschikbaar is 
voor de implementatie van de Omgevingswet beschikbaar is voor 
de ontwikkeling van welk onderdeel van het Digitale Stelsel 
Omgevingswet, zoals die opgenomen zijn in de scenario’s 1, 2 en 3 
van het bijbehorende Bestuursakkoord? 

32 Is de veronderstelling juist dat met de € 90 mln. die beschikbaar is 
gesteld voor de implementatie van de Omgevingswet ook, 
conform het Bestuursakkoord Implementatie Omgevingswet, 
scenario 3 van het Digitale Stelsel Omgevingswet, inclusief de 
bouw van tien informatiehuizen, per 1 januari 2024 gerealiseerd 
kan worden? 

33 Hoe verhouden de € 22,7 mln. en de € 90 mln. voor de Omge-
vingswet zich met elkaar? 

34 Waar zijn de € 22,7 mln. en de € 90 mln. voor de Omgevingswet 
op gebaseerd? En hoe worden deze bedragen precies uitgegeven? 

35 Hoe groot is de nu beschikbare binnenstedelijke plancapaciteit? 
36 Hoe groot is de nu beschikbare buitenstedelijke plancapaciteit? 
37 Waardoor is er onderuitputting voor de Omgevingswet ontstaan in 

het Infrastructuurfonds in 2017? 
38 Is de € 90 mln. die incidenteel wordt toegevoegd in de periode 

2018–2021 voldoende om de Omgevingswet inclusief ICT-stelsel 
naar behoren te implementeren? 

39 Waarom is er € 0 begroot voor het Huis voor klokkenluiders? 
40 Waarom is het bedrag voor de zorg voor politieke ambtsdrager 

€ 300.000 hoger uitgevallen dan verwacht? 
41 Als onderdeel van het Interbestuurlijk Programma (IBP) wordt 

ingezet op ondersteuning van decentrale volksvertegenwoordi-
gers. Hoeveel is dit per raads- en statenlid per jaar? 

42 Kunt u verder uitsplitsen hoe de voorbereidingskosten (€ 4,5 mln.) 
voor de renovatie Binnenhof zijn opgebouwd?
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